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Оценочные материалы по дисциплине «Программное обеспечение 

систем искусственного интеллекта» - комплект контрольно-измерительных 

материалов, предназначенных для оценивания результатов обучения на 

соответствие индикаторам достижения компетенций:  

ПК-1 Способен проектировать программные приложения и создавать программ-

ные прототипы решения прикладных задач организационного управления и 

бизнес- процессов. 

ПК-1.1 Использует современные объектно- ориентированные, структурные 

языки программирования и языки бизнес-приложений; ПК-1.2 Применяет 

средства и методы проектирования программного обеспечения, структур дан-

ных, баз данных, программных интерфейсов; ПК-1.3: Демонстрирует разра-

ботку программного кода и баз данных информационных систем;  

ПК-4 Способен применять на практике научные принципы и методы исследова-

ний 

ПК-4.1 Осуществляет научный поиск с применением современных информа-

ционных технологий при исследовании источников информации, необходи-

мой для профессиональной деятельности; ПК-4.2 Использует на практике 

научные принципы и методы исследований при анализе предметной области 

автоматизации. 

Оценивание результатов обучения по дисциплине осуществляется в рамках 

текущего контроля успеваемости, проводимого по балльно-рейтинговой си-

стеме (БРС), и промежуточной аттестации. 

Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание процесса 

обучения по дисциплине. При текущем контроле успеваемости используются 

следующие оценочные средства: защита лабораторных работ; тестирование 

(письменно или с использованием компьютера). 

Промежуточная аттестация имеет целью определить уровень 

достижения запланированных результатов обучения по дисциплине за 7 

семестр. Форма промежуточной аттестации экзамен. 

Оценочные материалы включают задания для проведения текущего 

контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, 

разработанные в соответствии с рабочей программой дисциплины. 
 

1.Технологическая карта 

Семестр 7 
 

Номер 

раздела/ 

темы дис-

циплины 

Вид СРС 

Наимено- 

вание 

оценочного 

средства 

Код 

индикатора  

достижения 

компетенций 

Уровень освоения дисциплины, баллы 

неудов-но удов-но хорошо отлично 

не зачтено зачтено 

низкий 
ниже 

среднего 
средний высокий 



Текущий контроль успеваемости 

1 

Изучение 

теоретического 

материала, 

подготовка к 

лабораторной 

работе 

ОЛР 

ПК-1.1; 

ПК-1.2; 

ПК-1.3; 

ПК-4.1; 

ПК-4.2; 

 

0 1-4 5- 7 8 - 10 

2 

Изучение 

теоретического 

материала, 

подготовка к 

тестированию 

тест 

ПК-1.1; 

ПК-1.2; 

ПК-1.3; 

ПК-4.1; 

ПК-4.2; 

 

0 1 -4 5- 7 8 - 10 

3 

Изучение 

теоретического 

материала, 

подготовка к 

лабораторной 

работе 

ОЛР ПК-1.1; 

ПК-1.2; 

ПК-1.3; 

ПК-4.1; 

ПК-4.2; 

 

0 1- 4 5- 10 11 - 15 

4 

Изучение 

теоретического 

материала, 

подготовка к 

лабораторной 

работе 

ОЛР ПК-1.1; 

ПК-1.2; 

ПК-1.3; 

ПК-4.1; 

ПК-4.2; 

 

0 1- 9 10- 19 20 - 25 

Всего баллов 0 0-17 18-36 37-60 

Промежуточная аттестация 

 
Подготовка к 

экзамену 

Экзаменацио

нные билеты 

ПК-1.1; 

ПК-1.2; 

ПК-1.3; 

ПК-4.1; 

ПК-4.2; 

 

0-10 11-20 21-30 31-40 

Итого баллов 0-54 55-69 70-84 85-100 

2. Перечень оценочных средств 
 

Краткая характеристика оценочных средств, используемых при текущем 

контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающегося по 

дисциплине: 
 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 
Оценочные 

материалы 

Тест (Тест) 

Система стандартизированных заданий, позволяющая 

автоматизировать процедуру измерения уровня 

знаний и умений обучающегося 

Комплект тестовых 

заданий 

Отчет по 

лабораторной 

работе (ОЛР) 

Выполнение лабораторной работы, обработка резуль-

татов испытаний, измерений, эксперимента. Оформле-

ние отчета, защита результатов лабораторной работы 

по отчету 

Перечень 

заданий и вопросов 

для защиты 

лабораторной 

работы, перечень 

требований к 

отчету 

Экзамен (Эк) Список вопросов и практических заданий для экзамена 
Экзаменационные 

билеты 
 

 

3.  Оценочные материалы текущего контроля успеваемости обучающихся 



 

 

Наименование 

оценочного 

средства 

Тест 

Представление 

и содержание 

оценочных 

материалов 

Тест из 20 вопросов различной сложности: 

Номер 1  
Что является входом искусственного нейрона?  

Ответ:  

(1) множество сигналов  

(2) единственный сигнал  

(3) весовые значения  

(4) значения активационной функции  

Номер 2  

Что такое множество весовых значений нейрона?  

Ответ:  

(1) множество значений, характеризующих "силу" соединений данного нейрона с 

нейронами предыдущего слоя  

(2) множество значений, характеризующих "силу" соединений данного нейрона с 

нейронами последующего слоя  

(3) множество значений, моделирующих "силу" биологических синоптических связей  

(4) множество значений, характеризующих вычислительную "силу" нейрона  

Номер 3  

Активационной функцией называется:  

Ответ:  

(1) функция, вычисляющая выходной сигнал нейрона  

(2) функция, суммирующая входные сигналы нейрона  

(3) функция, корректирующая весовые значения  

(4) функция, распределяющая входные сигналы по нейронам  

Номер 4  

Матричное умножение XW вычисляет:  

Ответ:  

(1) выходной нейронный сигнал  

(2) выход суммирующего блока  

(3) входной нейронный сигнал  

(4) вход суммирующего блока  

Номер 5  

Активационная функция применяется для:  

Ответ:  

(1) активации входного сигнала нейрона  

(2) активации выходного сигнала нейрона  

(3) активации весовых значений  

(4) активации обучающего множества  



Номер 6  

Значение активационной функции является:  

Ответ:  

(1) входом данного нейрона  

(2) выходом данного нейрона  

(3) весовым значением данного нейрона  

Номер 7  

В каком случае многослойные сети не могут привести к увеличению вычислительной 

мощности по сравнению с однослойной сетью?  

Ответ:  

(1) если они имеют два слоя  

(2) если они не имеют обратных связей  

(3) если они имеют сжимающую активационную функцию  

(4) если они имеют линейную активационную функцию  

Номер 8  

Сетью без обратных связей называется сеть,  

Ответ:  

(1) все слои которой соединены иерархически  

(2) у которой нет синаптических связей, идущих от выхода некоторого нейрона к 

входам этого же нейрона или нейрона из предыдущего слоя  

(3) у которой есть синаптические связи  

Номер 9  

Слоем нейронной сети называется множество нейронов,  

Ответ:  

(1) не имеющих между собой синаптических связей  

(2) принимающих входные сигналы с одних тех же узлов  

(3) выдающих выходные сигналы на одни и те же узлы  

Номер 10  

Какие сети характеризуются отсутствием памяти?  

Ответ:  

(1) однослойные  

(2) многослойные  

(3) без обратных связей  

(4) с обратными связями  

Номер 11  

Входным слоем сети называется:  

Ответ:  

(1) первый слой нейронов  

(2) слой, служащий для распределения входных сигналов  

(3) слой, не производящий никаких вычислений  

Номер 12  

Можно ли построить однослойную нейронную сеть с обратными связями?  



Ответ:  

(1) да  

(2) нет  

Номер 13  

Сети прямого распространения - это:  

Ответ:  

(1) сети, имеющие много слоев  

(2) сети, у которых нет соединений, идущих от выходов некоторого слоя к входам 

предшествующего слоя  

(3) сети, у которых нет памяти  

(4) сети, у которых есть память  

Номер 14  

Сети с обратными связями это:  

Ответ:  

(1) сети, имеющие много слоев  

(2) сети, у которых существуют соединения, идущие от выходов некоторого слоя к 

входам предшествующего слоя  

(3) сети, у которых нет памяти  

Номер 15  

"Обучение без учителя" характеризуется отсутствием:  

Ответ:  

(1) желаемого выхода сети  

(2) эксперта, корректирующего процесс обучения  

(3) обучающего множества  

Номер 16  

При каком алгоритме обучения обучающее множество состоит только из входных 

векторов?  

Ответ:  

(1) обучение с учителем  

(2) обучение без учителя  

Номер 17  

При каком алгоритме обучения обучающее множество состоит как из входных, так и 

из выходных векторов?  

Ответ:  

(1) "обучение с учителем"  

(2) "обучение без учителя"  

Номер 18  

Как происходит обучение нейронной сети?  

Ответ:  

(1) эксперты настраивают нейронную сеть  

(2) сеть запускается на обучающем множестве, и незадействованные нейроны 

выкидываются  

(3) сеть запускается на обучающем множестве, и подстраиваются весовые значения  



(4) сеть запускается на обучающем множестве, и добавляются или убираются 

соединения между нейронами  

Номер 19  

"Обучение с учителем" это:  

Ответ:  

(1) использование знаний эксперта  

(2) использование сравнения с идеальными ответами  

(3) подстройка входных данных для получения нужных выходов  

(4) подстройка матрицы весов для получения нужных ответов  

Номер 20  

Искусственный нейрон  

Ответ:  

(1) является моделью биологического нейрона  

(2) имитирует основные функции биологического нейрона  

(3) по своей функциональности превосходит биологический нейрон  

Номер 21  

Персептроном Розенблатта называется:  

Ответ:  

(1) однослойная нейронная сеть с бинарным входом  

(2) однонейронная сеть  

(3) многослойная сеть прямого распространения  

Номер 22  

Сколько слоев имеет персептрон Розенблатта?  

Ответ:  

(1) один  

(2) два  

(3) три  

(4) любое конечное число  

Номер 23  

Выходом персептрона являются:  

Ответ:  

(1) значения отрезка [0;1]  

(2) значения отрезка [-1;1]  

(3) вся числовая ось (-∞;+∞)  

Номер 24  

Входом персептрона являются:  

Ответ:  

(1) значения 0 и 1  

(2) вся действительная ось (-∞;+∞)  

(3) вектор, состоящий из нулей и единиц  

(4) вектор, состоящий из действительных чисел  



Номер 25  

Какая активационная функция используется в персептроне?  

Ответ:  

(1) пороговая  

(2) гиперболического тангенса  

(3) сигмоидальная  

Номер 26  

Какая из следующих функций непредставима персептроном?  

Ответ:  

(1) исключающее или  

(2) исключающее нет  

Номер 27  

Однонейронный персептрон с двумя входами:  

Ответ:  

(1) разделяет плоскость XOY на две полуплоскости  

(2) разделяет трехмерное пространство XOY на два полупространства  

(3) выделяет замкнутую область  

Номер 28  

Функция называется линейно неразделимой, если:  

Ответ:  

(1) не существует разделения плоскости на две полуплоскости, реализующие эту 

функцию  

(2) не существует нейронной сети, реализующей данную функцию  

(3) данная функция является функцией исключающего "или"  

Номер 29  

Персептрон Розенблатта решает задачи:  

Ответ:  

(1) в которых множество входов может быть разделено геометрически  

(2) классификации входных данных  

(3) разделяющие множество входов на два непересекающихся класса  

(4) распознавания объектов  

Номер 30  

В однонейронном персептроне длина входного вектора характеризует:  

Ответ:  

(1) размерность разделяемого пространства  

(2) размерность разделяющей поверхности  

(3) количество подпространств, определяющих классификацию объектов  

(4) количество разделяющих плоскостей  

Номер 31  

В однонейронном персептроне размерность разделяющей гиперплоскости 

определяется:  

Ответ:  



(1) количеством входных значений  

(2) количеством выходных значений  

(3) весовыми значениями  

Номер 32  

Может ли персептрон Розенблатта выделять ограниченную область в пространстве 

решений?  

Ответ:  

(1) да  

(2) нет  

(3) в зависимости от задачи  

Номер 33  

Где в нейронной сети хранится информация о классификации образов?  

Ответ:  

(1) в количестве нейронов  

(2) в весовых значениях  

(3) в количестве слоев  

(4) в самих нейронах  

Номер 34  

Алгоритм обучения персептрона – это:  

Ответ:  

(1) алгоритм "обучения с учителем"  

(2) алгоритм "обучения без учителя"  

Номер 35  

Обучением называют:  

Ответ:  

(1) процедуру подстройки весовых значений  

(2) процедуру подстройки сигналов нейронов  

(3) процедуру вычисления пороговых значений для функций активации  

Номер 36  

Однослойный персептрон решает задачи:  

Ответ:  

(1) классификации  

(2) распознавания образов  

(3) аппроксимации функций  

Номер 37  

Что называется "эпохой" в алгоритме обучения персептрона?  

Ответ:  

(1) процесс настройки персептрона на одну обучающую пару  

(2) один цикл предъявления всей обучающей выборки  

(3) полный цикл настройки персептрона на все обучающие пары  

Номер 38  



Что называется обучающей выборкой для обучения персептрона?  

Ответ:  

(1) набор входных векторов, для которых заранее известны значения 

аппроксимируемой функции  

(2) набор выходных векторов, являющихся точными значениями аппроксимируемой 

функции  

(3) набор пар входов и выходов, используемых при обучении  

Номер 39  

Нейронная сеть является обученной, если:  

Ответ:  

(1) алгоритм обучения завершил свою работу и не зациклился  

(2) при запуске обучающих входов она выдает соответствующие обучающие выходы  

(3) при подаче на вход некоторого вектора сеть будет выдавать ответ, к какому классу 

векторов он принадлежит  

Номер 40  

Алгоритм обучения персептрона завершает свою работу, когда  

Ответ:  

(1) вектор весов перестает изменяться  

(2) абсолютная ошибка станет меньше некоторого малого значения  

Номер 41  

Запускаем обучающий вектор Х. В каком случае весовые значения не нужно 

изменять?  

Ответ:  

(1) если на выходе сеть даст 0  

(2) если на выходе сеть даст 1  

(3) если сигнал персептрона совпадает с правильным ответом  

Номер 42  

Подаем на вход персептрона вектор а. В каком случае весовые значения нужно 

увеличивать?  

Ответ:  

(1) если на выходе -1, а нужно 1  

(2) если на выходе 1, а нужно -1  

(3) если сигнал персептрона не совпадает с нужным ответом  

(4) всегда, когда на выходе -1  

Номер 43  

Подаем на вход персептрона вектор a. В каком случае весовые значения нужно 

уменьшать?  

Ответ:  

(1) если на выходе -1, а нужно 1  

(2) если на выходе 1, а нужно -1  

(3) если сигнал персептрона не совпадает с нужным ответом  

(4) всегда, когда на выходе 1  

Номер 44  



Если на данной обучающей паре сигнал персептрона не совпадает с нужным ответом, 

то:  

Ответ:  

(1) нужно изменять все весовые значения  

(2) нужно изменять все весовые значения между одновременно активными нейронами  

(3) нужно запускать другую обучающую пару  

Номер 45  

Если на данной обучающей паре сигнал персептрона совпал с нужным ответом, то 

нужно  

Ответ:  

(1) перейти к другой обучающей паре  

(2) завершить процесс обучения  

(3) обнулить все весовые значения  

Номер 46  

Теорема о сходных персептронах утверждает, что:  

Ответ:  

(1) если данная задача представляет персептрон, то он способен ей обучиться  

(2) алгоритм обучения всегда сходится  

(3) найдутся задачи, которым персептроны не смогут обучиться  

Номер 47  

Теорема о "зацикливании" персептрона утверждает, что:  

Ответ:  

(1) любой алгоритм обучения зацикливается  

(2) если данная задача не представима персептроном, то алгоритм обучения 

зацикливается  

(3) если задача не имеет решения, то алгоритм обучения зацикливается  

Номер 48  

В каком случае персептрон может обучиться решать данную задачу?  

Ответ:  

(1) если задача представима персептроном  

(2) если задача имеет решение  

(3) если задача имеет целое численное решение  

Номер 49  

Когда алгоритм обучения персептрона зацикливается?  

Ответ:  

(1) если данная задача непредставима персептроном  

(2) если данная задача не имеет решения  

(3) если коэффициенты в алгоритме обучения подобраны неверно  

Номер 50  

Можем ли мы за конечное число шагов после запуска алгоритма обучения 

персептрона сказать, что персептрон не может обучиться данной задаче?  

Ответ:  



(1) да  

(2) нет  

(3) в зависимости от задачи  

Номер 51  

Если данный персептрон заменить персептроном с целочисленными весами, то:  

Ответ:  

(1) новый персептрон будет решать более узкую задачу  

(2) новый персептрон будет решать ту же самую задачу  

(3) новый персептрон будет решать более широкую задачу  

Номер 52  

Вопрос о выборе шага при применении процедуры обучения решается следующим 

образом:  

Ответ:  

(1) веса и порог следует изменять на 1  

(2) веса и порог следует изменять на число ≤1  

(3) веса и порог следует изменять на целое число  

Номер 53  

Теорема о двухслойности персептрона утверждает, что:  

Ответ:  

(1) любой многослойный персептрон может быть представлен в виде двухслойного 

персептрона  

(2) в любом многослойном персептроне могут обучаться только два слоя  

(3) способностью к обучению обладают персептроны, имеющие не более двух слоев  

Номер 54  

Все ли нейроны многослойного персептрона возможно обучить?  

Ответ:  

(1) да  

(2) только нейроны первого слоя  

(3) только нейроны последнего слоя  

Номер 55  

Сколько слоев может содержать персептрон?  

Ответ:  

(1) один  

(2) два  

(3) три  

(4) любое конечное число  

Номер 56  

Какой должна быть активационная функция, для того чтобы возможно было 

применять алгоритм обратного распространения?  

Ответ:  

(1) всюду дифференцируемой  

(2) непрерывной  



(3) сжимающей  

(4) разжимающей  

Номер 57  

Входным слоем многослойного персептрона называется:  

Ответ:  

(1) слой, состоящий из элементов, которые только принимают входную информацию и 

распространяют ее по сети  

(2) первый слой нейронов данной сети  

(3) слой, не производящий вычислений  

Номер 58  

Скрытым слоем многослойного персептрона называется:  

Ответ:  

(1) слой, состоящий из элементов, которые только принимают входную информацию и 

распространяют ее по сети  

(2) слой, не являющийся ни входным, ни выходным  

(3) слой, не производящий вычислений  

Номер 59  

Выходным слоем многослойного персептрона называется:  

Ответ:  

(1) слой, состоящий из элементов, которые только выдают выходную информацию из 

сети  

(2) последний слой сети  

(3) слой, не производящий вычислений  

Номер 60  

Какое минимальное количество слоев должна иметь нейронная сеть, для того чтобы к 

ней возможно было применить алгоритм обратного распространения?  

Ответ:  

(1) один  

(2) два  

(3) три  

(4) четыре  

Номер 61  

Обучающей парой называется пара векторов,...  

Ответ:  

(1) первый из которых является входным вектором, а второй – соответствующим ему 

выходным вектором  

(2) которые должна выдавать обученная нейронная сеть  

(3) которые подаются на вход сети во время алгоритма обучения  

Номер 62  

Обучающим множеством называется:  

Ответ:  

(1) множество обучающих пар  

(2) множество векторов, которые подаются на вход сети во время алгоритма обучения  



(3) множество векторов, которые должна выдавать обученная нейронная сеть  

Номер 63  

Какие весовые значения должны быть заданы для сети до начала процедуры 

обучения?  

Ответ:  

(1) небольшие, выбранные случайным образом  

(2) небольшие, равные  

(3) нулевые  

Номер 64  

Если до начала процедуры обучения по алгоритму обратного распространения все 

весовые значения сети сделать равными, то  

Ответ:  

(1) сеть, скорее всего, не обучится  

(2) процесс обучения будет замедлен  

(3) процесс обучения будет ускорен  

Номер 65  

Какие из перечисленных ниже шагов в алгоритме обратного распространения 

являются шагами "прохода вперед"?  

Ответ:  

(1) выбрать очередную обучающую пару из обучающего множества; подать входной 

вектор на вход сети  

(2) вычислить выход сети  

(3) вычислить разность между выходом сети и требуемым выходом (целевым 

вектором обучающей пары)  

(4) подкорректировать веса сети так, чтобы минимизировать ошибку  

(5) повторять шаги с 1 по 4 для каждого вектора обучающего множества до тех пор, 

пока ошибка на всем множестве не достигнет приемлемого уровня  

Номер 66  

Какие из перечисленных ниже шагов в алгоритме обратного распространения 

являются шагами "обратного прохода"?  

Ответ:  

(1) выбрать очередную обучающую пару из обучающего множества; подать входной 

вектор на вход сети  

(2) вычислить выход сети  

(3) вычислить разность между выходом сети и требуемым выходом (целевым 

вектором обучающей пары)  

(4) подкорректировать веса сети так, чтобы минимизировать ошибку  

(5) повторять шаги с 1 по 4 для каждого вектора обучающего множества до тех пор, 

пока ошибка на всем множестве не достигнет приемлемого уровня  

Номер 67  

В алгоритме обратного распространения при "проходе вперед"  

Ответ:  

(1) вычисляется значение сети на обучающей паре  

(2) вычисляется ошибка сети  



(3) корректируются весовые значения сети  

Номер 68  

В алгоритме обратного распространения при "проходе вперед"  

Ответ:  

(1) вычисляется значение сети на обучающей паре  

(2) вычисляется ошибка сети  

(3) корректируются весовые значения сети  

Номер 69  

Алгоритм обратного распространения работает, пока:  

Ответ:  

(1) ошибка на всем обучающем множестве не достигнет приемлемого уровня  

(2) ошибка на данной обучающей паре не достигнет приемлемого уровня  

(3) все обучающие пары не будут использованы заданное число раз  

Номер 70  

Сигналом ошибки данного выходного нейрона называется:  

Ответ:  

(1) разность между выходом нейрона и его целевым значением  

(2) производная активационной функции  

(3) величина OUT для нейрона, подающего сигнал на данный выходной нейрон  

Номер 71  

При обучении выходного нейрона величина δ является:  

Ответ:  

(1) разностью между выходом нейрона и его целевым значением  

(2) произведением производной активационной функции на сигнал ошибки  

(3) суммированием величин δ для нейронов последующих слоев и умножением 

полученной величины на активационную функцию  

Номер 72  

При обучении скрытого нейрона величина δ является:  

Ответ:  

(1) разностью между выходом нейрона и его целевым значением  

(2) произведением производной активационной функции на сигнал ошибки  

(3) суммированием величин δ для нейронов последующих слоев и умножением 

полученной величины на активационную функцию  

Номер 73  

Алгоритм обратного распространения заканчивает свою работу, когда:  

Ответ:  

(1) сигнал ошибки становится ниже заданного порога  

(2) величина δ становится ниже заданного порога  

(3) величина Δw для каждого нейрона становится ниже заданного порога  

Номер 74  

Чем отличается обучение скрытого нейрона от обучения выходного нейрона?  

Ответ:  



(1) для скрытого нейрона нельзя вычислить сигнал ошибки  

(2) для скрытого нейрона неизвестно целевое значение  

(3) для скрытого нейрона нужно учитывать номер слоя, в котором он находится  

Номер 75  

Добавление нейронного смещения позволяет:  

Ответ:  

(1) увеличить скорость обучения  

(2) увеличить точность обучения  

(3) уменьшить необходимые вычислительные ресурсы  

Номер 76  

Метод ускорения сходимости заключается в:  

Ответ:  

(1) добавлении к коррекции веса значения, пропорционального величине предыдущего 

изменения веса  

(2) умножении коррекции веса на значение, пропорциональное величине предыдущего 

изменения веса  

(3) использовании производных второго порядка  

Номер 77  

К переобучению склонны сети с:  

Ответ:  

(1) большим числом весов  

(2) большим числом слоев  

(3) малым числом весов  

(4) малым числом слоев  

Номер 78  

Какая сеть может оказаться недостаточно гибкой, для того чтобы смоделировать 

имеющуюся зависимость?  

Ответ:  

(1) сеть с большим числом весов  

(2) сеть с большим числом слоев  

(3) сеть с малым числом весов  

(4) сеть с малым числом слоев  

Номер 79  

Проблема переобучения заключается в:  

Ответ:  

(1) слишком близкой подгонке к имеющимся значениям обучающего множества  

(2) увеличении точности вычислений за счет большого увеличения необходимого для 

обучения времени  

(3) минимизации локальных ошибок в ущерб минимизации глобальной ошибки  

Номер 80  

Если сеть имеет очень большое число нейронов в скрытых слоях, то:  

Ответ:  



(1) возможно переобучение сети  

(2) сеть может оказаться недостаточно гибкой для решения поставленной задачи  

(3) время, необходимое на обучение сети, минимально  

Номер 81  

Если сеть имеет небольшое число нейронов в скрытых слоях, то:  

Ответ:  

(1) возможно переобучение сети  

(2) сеть может оказаться недостаточно гибкой для решения поставленной задачи  

(3) время, необходимое на обучение сети, может оказаться очень большим  

Номер 82  

Если сеть слишком близко подгоняет выходные значения к имеющимся обучающим 

значениям, то:  

Ответ:  

(1) сеть может попасть в локальный минимум  

(2) может возникнуть паралич сети  

(3) процесс сходимости начнет происходить слишком медленно  

Номер 83  

Тестовое множество необходимо для:  

Ответ:  

(1) тестирования уже отлаженной сети  

(2) тестирования сети после отработки контрольного множества  

(3) тестирования сети после каждого цикла обучения  

Номер 84  

Чем тестовое множество отличается от контрольного множества?  

Ответ:  

(1) тестовое множество используется только один раз  

(2) тестовое множество является подмножеством контрольного множества  

(3) тестовое множество используется всякий раз, когда ошибка сети на контрольном 

множестве начинает расти  

Номер 85  

Если ошибка сети на контрольном множестве стала расти, это означает, что:  

Ответ:  

(1) сеть начала переобучаться  

(2) контрольное множество задано некорректно  

(3) в сети недостает слоев или нейронов для решения данной задачи  

Номер 86  

Сеть начала переобучаться, если:  

Ответ:  

(1) ошибка сети на контрольном множестве стала расти  

(2) контрольное множество задано некорректно  

(3) в сети имеется слишком много скрытых слоев  

Номер 87  



Если нейронная сеть не содержит скрытых элементов, то она:  

Ответ:  

(1) моделирует одинарный "сигмовидный склон"  

(2) служит классификатором только в линейно-отделимых задачах  

(3) моделирует конечное число "сигмовидных склонов"  

Номер 88  

Для решения любой задачи классификации достаточно иметь:  

Ответ:  

(1) многослойный персептрон с двумя промежуточными слоями  

(2) многослойный персептрон с тремя промежуточными слоями  

(3) многослойный персептрон с достаточно большим числом скрытых элементов  

Номер 89  

Паралич сети может наступить, когда:  

Ответ:  

(1) весовые значения становятся очень большими  

(2) весовые значения становятся очень маленькими  

(3) размер шага становится очень большой  

(4) размер шага становится очень маленький  

Номер 90  

Чтобы избежать паралича сети, необходимо:  

Ответ:  

(1) уменьшить весовые значения  

(2) увеличить весовые значения  

(3) уменьшить размер шага  

(4) увеличить размер шага  

Номер 91  

Задачей слоя Кохонена является:  

Ответ:  

(1) классификация группы входных векторов  

(2) определение меры сходства входного вектора с данным эталоном  

(3) нахождение нейрона-победителя  

Номер 92  

При обучении слоя Кохонена подстраиваются весовые значения:  

Ответ:  

(1) всех нейронов слоя  

(2) только нейрона-победителя  

(3) всех нейронов, кроме нейрона-победителя  

Номер 93  

Если размер шага очень мал, то:  

Ответ:  

(1) процесс сходимости происходит слишком медленно  



(2) может возникнуть паралич сети  

(3) может возникнуть постоянная неустойчивость сети  

Номер 94  

Если размер шага очень большой, то:  

Ответ:  

(1) процесс сходимости происходит слишком медленно  

(2) может возникнуть паралич сети  

(3) может возникнуть постоянная неустойчивость сети  

Номер 95  

Если сеть находится в постоянно меняющейся внешней среде, то:  

Ответ:  

(1) процесс обучения может никогда не сойтись  

(2) может возникнуть паралич сети  

(3) процесс обучения станет происходить слишком медленно  

Номер 96  

При обучении слоя Кохонена процесс обучения состоит в:  

Ответ:  

(1) выборе нейрона с весовым вектором, наиболее близким к входному вектору  

(2) выборе нейрона с весовым вектором, имеющим максимальное значение  

(3) отбрасывании нейронов с нулевыми весовыми значениями  

Номер 97  

Если сеть Хопфилда содержит n нейронов, то она может запомнить примерно:  

Ответ:  

(1) 2n образцов  

(2) n образцов  

(3) 1/2n образцов  

(4) 0,15n образцов  

Номер 98  

Если два образца очень похожи, то:  

Ответ:  

(1) они могут вызывать перекрестные ассоциации  

(2) они могут нарушать устойчивость сети  

(3) они могут объединиться в один образец  

Номер 99  

Задачей распознавания образов называется:  

Ответ:  

(1) поиск идеального образа по имеющейся неполной его версии  

(2) определение, к какому классу образов принадлежит данный зашумленный образ  

(3) исследование ассоциаций, которые вызывает данный зашумленный образ  

Номер 100  

Отсутствие обратных связей гарантирует:  



Ответ:  

(1) устойчивость сети  

(2) сходимость алгоритма обучения  

(3) возможность аппроксимировать данную функцию  

Номер 101  

Принцип работы слоя Кохонена заключается в том, что:  

Ответ:  

(1) для данного входного вектора только один нейрон слоя Кохонена выдает на 

выходе единицу  

(2) для данного входного вектора только один нейрон слоя Кохонена выдает на входе 

ноль  

(3) для данного входного вектора не активизируется только один нейрон слоя 

Кохонена  

Номер 102  

"Победителем" считается нейрон Кохонена  

Ответ:  

(1) с максимальным значением величины NET  

(2) с максимальным значением величины OUT  

(3) с минимальным значением величины NET  

(4) с минимальным значением величины OUT  

Номер 103  

Если данный нейрон Кохонена является "победителем", то его выходное значение 

OUT  

Ответ:  

(1) равно нулю  

(2) равно единице  

(3) является максимальным среди всех значений OUT нейронов слоя Кохонена  

Номер 104  

В процессе обучения слоя Кохонена "победителем" объявляется нейрон  

Ответ:  

(1) для которого скалярное произведение весового вектора на входной вектор 

принимает максимальное значение  

(2) имеющий наибольшее значение модуля весового вектора  

(3) имеющий максимальное значение величины NET  

Номер 105  

Если в обучающее множество входит множество сходных между собой векторов, то 

сеть должна научиться:  

Ответ:  

(1) активировать один и тот же нейрон Кохонена, вектор весовых значений которого 

является усреднением данного множества сходных векторов  

(2) активировать один и тот же нейрон Кохонена, вектор весовых значений которого 

равен максимальному среди сходных векторов  

(3) сопоставлять каждому входному вектору отдельный нейрон  

Номер 106  



Состоянием сети Хопфилда называется :  

Ответ:  

(1) текущее значение сигналов OUT  

(2) стадии обучения и нормального функционирования  

(3) устойчивость и неустойчивость сети  

Номер 107  

Задача сети Хопфилда заключается в  

Ответ:  

(1) том, что по произвольному сигналу "вспоминается" запомненный образец  

(2) классификации множества входных образов  

(3) распознавании образов  

Номер 108  

Если среди запомненных сетью Хопфилда образцов не существует образца, 

подходящего для данного входного вектора, то:  

Ответ:  

(1) сеть Хопфильда должна выдать произвольный вектор, не совпадающий ни с одним 

образцом  

(2) сеть Хопфильда будет неустойчивой  

(3) сеть Хопфильда выдаст ближайший образец  

Номер 109  

Какая из перечисленных ниже проблем локальных минимумов возникает в алгоритме 

обратного распространения?  

Ответ:  

(1) после окончания обучения нет способа проверки, находится ли сеть в локальном 

или глобальном минимуме  

(2) при попадании в локальный минимум сеть не может оттуда выбраться  

(3) нет гарантии, что после конечного числа использований алгоритма обратного 

распространения глобальный минимум будет найден  

Номер 110  

Способна ли сеть встречного распространения аппроксимировать обратимые 

функции?  

Ответ:  

(1) да  

(2) нет  

(3) в зависимости от задачи  

Номер 111  

Сеть встречного распространения считается обученной, если:  

Ответ:  

(1) подавая на вход вектора x и y , на выходе мы будем получать их копию  

(2) подавая на вход вектора x и y , на выходе мы будем получать меру их сходства  

(3) подавая на вход вектор x, на выходе мы будем получать номер класса, которому он 

принадлежит  

Номер 112  



Обучение сети встречного распространения является:  

Ответ:  

(1) "обучением с учителем"  

(2) "обучением без учителя"  

Номер 113  

Обучение слоя Кохонена является:  

Ответ:  

(1) "обучением с учителем"  

(2) "обучением без учителя"  

Номер 114  

При обучении сети встречного распространения обучающей парой является:  

Ответ:  

(1) пара одинаковых векторов  

(2) четверка векторов, из которых два вектора являются входом сети и два других 

вектора – соответствующим выходом  

(3) пара векторов, из которых второй (выходной) вектор является кодом класса, к 

которому принадлежит первый (входной) вектор  

Номер 115  

Если сеть Хопфилда нашла среди запомненных ею образцов, образец 

соответствующий данному входному вектору, то сеть должна :  

Ответ:  

(1) остановиться в этом образце  

(2) выдать на выходе единицу  

(3) выдать на выходе заданный входной вектор  

Номер 116  

Какая из перечисленных ниже проблем сходимости возникает в алгоритме обратного 

распространения?  

Ответ:  

(1) время сходимости бесконечно  

(2) нет доказательства сходимости при конечных изменениях весовых значений  

(3) сходимость имеет место только при бесконечно больших изменениях весовых 

значений  

Номер 117  

Сеть с обратным распространением называется устойчивой, если:  

Ответ:  

(1) через некоторое число итераций выход сети станет постоянным  

(2) она способна обучится данной задаче  

(3) время сходимости сети – конечное  

Номер 118  

Сеть с обратным распространением называется неустойчивой, если:  

Ответ:  

(1) выход сети никогда не станет постоянным  

(2) сеть не способна обучиться данной задаче  



(3) время сходимости сети – бесконечно  

Номер 119  

Сеть называется сетью с обратными связями, если:  

Ответ:  

(1) переданное нейроном возбуждение возвращается к данному нейрону и он повторно 

производит вычисления  

(2) существуют связи, идущие от выходных нейронов к входным  

(3) возбуждение может проходить по сети как в одну сторону, так и в обратную  

Критерии 

оценки и 

шкала 

оценивания 

в баллах 

Количество правильных ответов на вопросы: 

10 — 12 — 1 балл 

13 — 16 — 2-3 баллов 

17 — 20 — 4-5 баллов 

Количество баллов: максимум – 5 

Наименование 

оценочного 

средства 

Отчет по лабораторной работе (ОЛР) 

Представление 

и содержание 

оценочных 

материалов 

Лабораторная работа выполняется индивидуально каждым из 

студентов согласно Методическим указаниям, выданным на занятии. 

Отчёт по лабораторной работе оформляется индивидуально 

каждым студентом. 
 

Задание 1 

Общая формулировка 

Для распознавания двух символов заданного вида, заданных на 

рецепторном поле вида 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

10 11 12 
создан элементарный персептрон, состоящий из 12 входных S-

элементов, 7 промежуточных бинарных А-элементов и с одним 

выходным биполярным R-элементом. 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет заданный вид. 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет заданный вид. 

 

Вариант 1 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 



S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 1, 

1, 1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 1, 

1, 1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 1 0 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 2 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 2 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 



Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

0,5; 1; 0,5 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

0,5; 1; 0,5 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0 0 1 1 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 3 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  



Вариант 3 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.4 0.5 0.3 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А2, А3, если значение порога для этих элементов равно 

1,15; 1,0; 1,15 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А2  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А2, А3, если значение порога для этих элементов равно 

1,15; 1,0; 1,15 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А2  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 



А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 1 0 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 2,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 4 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.4 0.5 0.3 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А2, А3, если значение порога для этих элементов равно 

0,9; 1,2; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А2  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А2, А3, если значение порога для этих элементов равно 

0,9; 1,2; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А2  0  



  +1  

А3  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 1 0 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 2,1 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

 

Вариант 5 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.4 0.5 0.3 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  



2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 1 0 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 2,1 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 6 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.4 0.5 0.3 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,0; 1,06 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 



А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,0; 1,06 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 1 0 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 2,1 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 7 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 



А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,2 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,2 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 2,1 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

 

Вариант 8 

Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 



S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,2 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,2 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 9 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 



S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,0 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 10 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 



Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,4 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  



Вариант 11 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 0,9; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А1, А3, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 0,9; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А1  0  

  +1  

А3  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 



А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 1 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,6 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 12 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,0; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,0; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  



  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 1 0 0 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,8 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 13 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.17 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.17 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.17 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.17 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.17 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.17 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.17 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.5 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 



элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 1 0 1 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,8 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 14 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,1; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  



  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,1; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 1 0 1 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 1,8 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 15 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 



0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 0,8; 0,95 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А2, А4, А6, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 0,8; 0,95 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А2  0  

  +1  

А4  0  

  +1  

А6  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 1 0 1 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 0,6 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 16 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 



S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,0; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,0; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 1 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 0,7 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

 

Вариант 17 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 



S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,1; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,1; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 1 1 0 0 

и значение порога для R-элемента равно 0,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 18 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-



элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,0; 1,2; 1,0 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 1 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 1,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 19 
Для распознавания двух символов вида 



Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,1; 1,0; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 1 1 0 1 



и значение порога для R-элемента равно 1,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  

Вариант 20 
Для распознавания двух символов вида 

Символ 1 Символ 2 

   

   

   

   
 

   

   

   

   
 

Матрица весовых коэффициентов между входным слоем и слоем А-

элементов имеет вид 

Имена входных 

элементов 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 

S1 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.15 

S2 0.15 0.1 0.15 0.1 0.1 0.1 

S3 0.1 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 

S4 0.15 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 

S5 0.1 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 

S6 0.15 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 

S7 0.1 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 

S8 0.16 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 

S9 0.1 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 

S10 0.16 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 

S11 0.1 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 

S12 0.14 0.1 0.14 0.1 0.13 0.1 

Матрица весовых коэффициентов между слоем А-элементов и R-

элементом имеет вид 

Имена А-элементов персептрона 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 

1. Чему после предъявления Символа 1 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 0,9; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  

  +1  

2. Чему после предъявления Символа 2 равны выходные сигналы 

элементов А3, А5, А7, если значение порога для этих элементов равно 

1,2; 0,9; 1,1 соответственно 

Элемент Значение суммы Значение выходного сигнала Выбор 

А3  0  

  +1  

А5  0  

  +1  

А7  0  



  +1  

3. Чему равно значение выходного сигнала R-элемента, если 

значения выходных сигналов А-элементов равны 

Значения выходных сигналов А-элементов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 

1 0 0 1 1 0 1 

и значение порога для R-элемента равно 0,5 

Элемент Значение выходного сигнала Выбор 

R -1  

 +1  
 

Критерии 

оценки и 

шкала 

оценивания 

в баллах 

В зависимости от количества выполненных заданий лабораторной 

работы. 

Количество баллов: максимум - 5 

 

 

4. Оценочные материалы промежуточной аттестации 
 

Наименование 

оценочного 

средства 

Экзамен (Эк) 

Представление 

и содержание 

оценочных 

материалов 

Оценочные материалы, вынесенные на экзамен, состоят из 

экзаменационных билетов с 3 теоретическими вопросами. 

Вопросы для подготовки к экзамену 

Понятие интеллекта, искусственного интеллекта, интеллектуальных 

задач. 

Обучение многослойной ИНС: вычисление направления уменьшения  

функционала качества. 

(Практическое задание). Рассчитать выход  для элемента элементарного 

персептрона, если даны: входной сигнал , порог; весовые коэффициенты 

Обобщенная типология знаний, три способа определения типов. 

Многослойные ИНС: масштабирование значений переменных в 



обучающем множестве. 

Рекуррентные нейронные сети. Сети Элмана. Особенности архитектуры. 

Сложности использования. 

Обучение многослойной ИНС: Изменение весовых коэффициентов ИНС 

для уменьшения ошибки. 

Рекуррентные нейронные сети. Сети Жордана. Особенности 

архитектуры. Сложности использования. 

Способы аугментации данных в обучающем множестве для задач 

распознавания изображений. 

Разновидности интеллектуальных систем 

Методы обучения глубоких нейронных сетей. 

Архитектура нейронной сети Хопфилда. Характеристика типа 

архитектуры. Назначение нейронной сети Хопфилда. 

Многослойные ИНС: нормализация значений переменных в обучающем 

множестве. 

Обучение и использование нейронной сети Хопфилда. 

Многослойные ИНС: обеспечение репрезентативности данных в 

обучающем множестве 

Размерность входных данных сверточных сетей в зависимости от 

решаемой задачи. 

Обучение многослойной ИНС: проблемы обучения, критерии останова 

алгоритма обучения. 

Формульное описание функции потерь для нейронной сети 

Методы улучшения работы многослойных ИНС: DROPOUT. 

(Практическое задание). Рассчитать выход нейрона по весовым 

коэффициентам, входам и функции активации 

Формульное описание функционала качества для нейронной сети 

Многослойные ИНС: принципы отброса повторяющихся и 

противоречивых данных в обучающем множестве. 

Сверточные ИНС: операция субдискретизации. Свойства 

субдискретизации. 

Обучение многослойной ИНС: Алгоритм метода обратного 

распространения ошибки. 

Сеть долгой кратковременной памяти LSTMnet. 

Методы улучшения работы многослойных ИНС: Регуляризация по 

раннему останову. 

Формализация задачи обучения ИНС 

Новые функции потерь для глубоких нейронных сетей 

Назначение автоэнкодеров. Проблемы автоэнкодеров. 

Глубокие остаточные нейронные сети: основная идея построения 

архитектуры 

Обучение многослойной ИНС: формализация задачи обучения c 

учителем. 

Новые функции активации в глубоких нейронных сетях. 

Перцептрон Розенблата: модель перцептрона, модели S, A, R элементов, 

реакции элементов. 

Новая парадигма обучения нейронных сетей. 

Параметры сверточного слоя глубоких сверточных сетей. 

Нейронные сети прямого распространения данных: алгоритм 

самообучения сети Кохонена. 

Перцептрон Розенблата: задачи распознавания на перцептронах, 

принципы коррекции весовых коэффициентов. 



Нейронные сети прямого распространения данных: алгоритм 

кластеризации обученной сетью Кохонена. 

Обучение бинарных нейронов по правилу Хэбба. 

Дополнительные операции свертки: padding, его назначение, виды. 

Обучение  биполярных нейронов по правилу Хэбба. 

Дополнительные операции свертки: stride, его назначение, виды.. 

Идея ячейки долгой кратковременной памяти 

Автоэнкодеры: описание структуры. 

Пошаговый анализ работы LSTM-сети. 

Сверточные ИНС: понятие свертки. 

Искусственные нейронные сети: модель нейрона, типовые функции 

активации, типы нейронов в искусственной нейронной сети. 

Сверточные ИНС: операция субдискретизации. Типы субдискретизации. 

Искусственные нейронные сети: основные топологии сетей, сложности 

использования, оценка числа нейронов в сети. 

Сверточные ИНС: структура слоя сверточной сети. 

Критерии 

оценки и шкала 

оценивания 

в баллах 

По результатам ответов на промежуточной аттестации выставляется 

максимально 40 баллов: при полном ответе на вопрос базового уровня – 

10 баллов, базового и продвинутого – 25 баллов; базового, продвинутого 

и высокого – 40 баллов. В случае неполных ответов по билету или 

спорной оценки задаются дополнительные вопросы из общего списка 

(вне зависимости от уровня освоения) по усмотрению преподавателя. 
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